

世卫命名新冠肺炎：“COVID-19”

强调名称避免涉及地域 疫苗有望18个月内就绪

新华社日内瓦2月11日电 世界卫生组织总干事谭德塞11日在瑞士日内瓦宣布，将新型冠状病毒感染的肺炎命名为“COVID-19”。

在世卫组织总部举行的新闻发布会上，谭德塞宣布，“我们现在将这一疾病命名为‘COVID-19’，它是2019年暴发的新型冠状病毒所引发疾病的简称。

谭德塞解释说：“在世卫组织、世界动物卫生组织以及联合国粮农组织的共同指导原则下，我们必须找到一个不涉及地理位置、动物、个人或人群，同时方便发音且与疾病有关的名称。”

谭德塞强调，为该疾病命名很重要，因为可以避免使用其他不准确或是污名化的名称，同时也为未来可能出现的其他冠状病毒疫情提供一个标准格式。

新华社日内瓦2月11日电 世界卫生组织总干事谭德塞11日在日内瓦表示，新型冠状病毒疫苗有望在18个月内准备就绪，目前仍需竭尽全力防控病毒。

谭德塞说，来自全球的400多名科学家正在就有关新型冠状病毒研究工作进行讨论。新型冠状病毒疫苗有望在18个月内就绪，尽管疫苗研发尚需时日，但目前已经有许多可以有效防控这一病毒的公共卫生干预措施。

谭德塞表示，当下我们必须竭尽全力使用现有“武器”来对抗这一病毒，同时为长期斗争做准备。

为期两天的“科研路线图：新型冠状病毒全球研究与创新论坛”11日在日内瓦开幕。这一论坛由世界卫生组织和“全球传染病防控研究合作组织”共同举办。

外媒关注“战疫”中的复工潮——

冷静有序用心 上海给人信心

一边是依然严峻的疫情，一边是城市稳定运行的需求。陆续到来的“复工潮”，考验着每个地方的综合治理能力。

在上海，“北欧式排队”、定时公共设施消毒、远程视频会议、距离感鲜明的地铁车厢……人们看到了秩序，看到了冷静，还看到了背后的用心。这样的上海，正是这场“战疫”中信心之所在。

没有拥挤与混乱

“我在上海的地铁站。能看到通勤中的上班族，但是人流大约只有平时的一成左右。”相对平日里的热闹，日本TBS电视台记者在报道中的口吻听起来有些感慨。

“上海，企业复工了也没看到拥挤混乱。”报道认为，得益于上海市政府推荐错峰上班和居家在线办公的举措，“在上班高峰时段却不见平时的拥挤”。

日本记者看到，复工的日企正积极响应号召，采取视频连线等更加灵活的工作方式。据《日本经济新闻》报道，多家日本企业已经重启在华业务。在上海近郊拥有多座工厂的旭化成工业公司表示，将尽快向客户提供产品和服务。一向谨慎的日企为何选择复工？答案很简单：世界都在看着上海，而上海给人信心。

不打无准备之仗。据德国《商报》观察，大多数企业成立了应对小组，为假期后的复工做好准备。最常见的措施包括为员工提供充足的口罩并监测体温。德国工商大会上海代表处执行董事西蒙娜·珀尔说，预计大多数企业将完成“软启动”。

在线办公“新实验”

上海全市软件和信息服务企业总体上居家办公为主，居家办公的员工数占70%以上。日本《富士产经商报》报道，为了避免员工和顾客感染病毒，许多中国企业要求员工在家上班或限制外出。检验在家上班能否行之有效，这或开启了一场“世界最大规模的实验”。

在产品和服务都向网上转移的趋势下，德国伯恩斯坦研究公司的咨询分析师在报告中写道，“中国的互联网和物流公司在一定程度上受到了保护”，没有受到太大影响。在路透社看来，这种转变甚至吸引了更习惯在展厅里做生意的公司——比如特斯拉，近期大力在网上推广产品。

每个人都在加油

“在上海，外面人很少。这是多么平静和寂静。”法新社文章写道，在平日热闹的

外滩，唯一划破这种寂静的，也许是来自海关大楼的钟声。上海的秩序感，来自自律。每个人都以自己的方式为这个城市加油。

英国广播公司对“外卖”印象深刻，认为非常时期“中国的外卖是一个很好的措施”。在上海，疫情期间“无接触送餐”在各大外卖平台已经实行多日：改变原有面对面送餐模式，骑手将外卖留在指定区域，顾客不必见面就可以拿到外卖，最大程度保障彼此的健康和安全。

除了自律，还有友善。“一个装着一些医用口罩的透明塑料袋，放在我上海公寓的门口，还有一份‘友好通知’，告诉我在家隔离两周。”路透社记者戴维·斯坦韦记录了自己从湖北回到上海后所见到情景。

“我看到城市的坚持，人民的坚定、沉着、有序……一切都是为了战胜疫情。”在上海生活了三年的西班牙作家洛拉·贝卡里亚在西班牙《国家报》网站发表了题为《坚持》的文章。在她看来，上海是一座繁华、美丽、充满魅力和热情好客的城市。“总会有中国人来帮助我们。即使是现在，当面对面接触让人害怕之时，他们也没有拒人于千里之外，而是努力提供帮助。”贝卡里亚写道：中国人有趣、活泼、友好。疫情当下，他们没有变…… 首席记者 吴宇桢

美国两党在新罕布什尔州举行党内初选

特朗普轻松胜出 老将桑德斯领跑

“民主党人坠入爱河，共和党人选边站队。”这是在美国政治中形容党内初选的一句老话。意思是民主党选民比较感性，会选择自己喜欢的参选人，而共和党选民则相对理性，会以利益为重集中支持一位参选人。当地时间11日，在位于美国东北部的州新罕布什尔州，这句话似乎再次得到了印证。截至记者发稿时，特朗普轻松赢得共和党初选，而78岁的参议员桑德斯在民主党党内初选中处于领先地位。

美国媒体认为，经济向好巩固了特朗普的基本盘，如今他在共和党内支持率高企。经济仍然是特朗普谋求连任的主旨，同时搭配边境建墙、打击非法移民等标志性政策。

新罕布什尔州是今年美国总统大选党内初选的第二站，对于民主党来说，由于艾奥瓦州初选结果公布时间大幅延迟，主要参选人支持率接近，竞争尤为激烈。

作为邻近佛蒙特州的参议员，新罕布什尔州算得上是桑德斯的半个主场，他在这里一直拥有高支持率。10日，桑



新罕布什尔州选民走进投票站

图

德斯激情发表演讲，再次宣扬标志性的政策：免费教育、全民医保、对富人征税、气候变化政策……每条政策话音刚落，观众随即报以欢呼与掌声。

上周，“黑马”布蒂吉格出人意料地在艾奥瓦州以微弱优势险胜桑德斯。在新罕布什尔州选前辩论中，几乎所有参选人都将矛头指向了布蒂吉格，攻击他的资历及竞选资金来源。

舆论认为，前副总统拜登在前两轮初选大幅落后，竞选声势将受到打击。但支持者认为，拜登会在内华达州和南卡罗来纳州初选中反弹。尤其南卡罗来纳对拜登特别重要，因为那里超过60%的初选选民是非裔美国人，民调显示拜登在黑人选民中拥有令人望而却步的支持率。

驻美记者 鲁明
(本报曼彻斯特今日电)

是病毒还是中毒？尼“怪病”引恐慌

本报特稿 是新型病毒还是化学品中毒？在各国努力应对新冠肺炎疫情之际，一种不明疾病在非洲出现，引发地区恐慌。据英国《独立报》10日报道，一种“奇怪的疾病”在尼日利亚暴发，在不到一周的时间内已造成15人死亡，104人感染。

近日，尼日利亚的贝努埃州发现不明疾病的首批患者，4人在患病后48小时内不治身亡，发病症状包括头痛、腹泻、呕吐、身体内热、胃痛、浑身无力。

尼卫生部长奥萨吉·埃哈尼尔表示，初步医学检测表明，不明疾病并非埃博拉、拉沙热这两种非洲常见的高致死率疾病，也与新型冠状病毒无关。

埃哈尼尔表示，有迹象表明受感染社区捕鱼的化学物质可能是导致疾病的原因，确定病因还需要进一步的医学检测。尼疾控中心网站信息显示，疾控中心正对这种不明疾病的样本进行检测，有关水样本已送往水资源部门进行分析。

讣告

郇国香于2020年2月9日与世长辞，享年101岁。

遵照遗愿，丧事从简。家属已办妥后事。特泣告各位亲朋好友。

子：杨培民 儿媳：陆云芬
女：杨佩芝 女婿：闵熙浩
外孙女：闵恒倩
孙子：杨坚 孙媳：吴争艳
重孙：杨宏伟

泣告
2020年2月12日

菲终止与美《访问部队协议》

新华社上午电 菲律宾总统发言人11日确认，总统杜特尔特指示外交部长正式通知美国，菲方将终止涉及两国军事合作的《访问部队协议》。

杜特尔特特特的发言人帕内洛说：“是

时候依靠我们自己了，我们将强化自身防务能力，不再依赖任何其他国家。”

美国曾在菲律宾设有多处军事基地并派驻大批部队，1992年关闭最后一处军事基地，结束在菲数十年的驻

军。两国1998年签署《访问部队协议》，为美军以轮岗方式派驻菲律宾提供法律依据。杜特尔特1月威胁终止《访问部队协议》，因为美国政府吊销菲律宾前国家警察总监德拉罗萨的旅行签证。即便《访问部队协议》终止，还有两项美菲军事合作协议正在履行，即《共同防务条约》和《加强防务合作协议》。